

КОЛХОЗНАЯ ПОЛЕЗНА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райисполита Горьковской области
Цена № 8 коп.

Все силы на разгром врага!

Посеяли в срок

На призыв тов. Сталина крепко тыд, охватывая всеотрорилево помощь Красной Армии, колхозное крестьянство, как и весь советский народ, ответило небывалым производственным подъемом. Колхозники Кузнецовского промколхоза, Кувшиновского сельхозвета, несмотря на то, что много мужиков ушло на фронт, с уборкой работ справились успешно. Все, кто способ-

бен в труду, трудится на колхозных полях от зари до зари. На 56 гектарах закончена посевная работа.

Прошедшей в начале июля и августовской сенокосной работы. Лучшее участие на севе показали севы тр. И. И. Кузнецов, И. П. Бандин, И. И. Шеховин. Нормы они ежедневно перевыполняли.

Н. Бондин,
председатель сельхозвета.

Высококачественный сев

Докучаевский колхоз «Новый путь», Галибинского сельхозвета, закончил сев озимых на площади в 130 гектаров.

Сев проводился высококачественно, с соблюдением всех правил агротехники. После всаживания трактористы на глубину 15—20 сантиметров. Пар было два раз прокультивировано. На

гектар высеяно по 40 тонн навоза. На гектар высевали 150 килограммов семян.

Высококачественно проводил озимый сев, высококачественно проводил подготовку почвы для раннего урожая зерновых в будущем году.

Н. Парашина,
агроном колхоза.

Уборка в разгаре

В Лучинском колхозе, Бахаринского сельхозвета, в разгаре уборка богатого урожая. Ничего, как никогда, трудится колхозники на полях, стараясь как можно скорее закончить все работы и досрочно расчистить с-государству.

В начале июля и в высокие качествами, 13 августа была закончена уборка льна, а 19 августа колхозники кончили сев ячменя и пшеницы.

Живая колхоза назал спиртование снопов и молотков.

Н. Яров.

Один за двоих

Упитанные, чистые, сильные кони в нашей армии «Бригады терца», Ладиминского сельхозвета. А ведь на них каждый день работают. Если бы не измотанный, любозный уход конюхи Ф. В. Каравазова, не были бы ни такими.

Конюхи ухаживают за 13 ездовыми лошадьми и 6 моладью. А раньше за этиа же конюхи ухаживали двое.

Когда один конюх ушел на фронт, защищать спешившую, родную землю от орд фашистских варваров, Федор Каравазов остался работать в конюшине.

— Раз надо, один справляется, — сказал он в обращении арти-

ст. — Добрые буду работать, но ухаживать за всеми конюхами буду не хуже, чем раньше за одной зарплатной группой.

И действительно, с двойным старанием трудится теперь Федор Каравазов. Почти всеи сутки на конюшне. А о большем численности трудностей и слез не слышит.

Лошадям кормят своевременно. Двор всегда подметен. Подстилка ежедневно сменяет. Д и траву для коней лошадам сам вывозит и привозит.

Коню сейчас выгладит ничуть не хуже, чем был.

И. Мамонтов,
председатель колхоза.

Патриотки нашей родины



Комсомолки шлофонеры Московской артели имени Ленинского райкома Красной армии, доблестно участвовавшие в разгоне РККА. Слева направо: Анна Чернышова, Клавдия Балыкина и Мария Исаева.
Фото М. Маркова

В течение 19 августа наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно упорно на Книгинском, Новогородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях обито но 22 немецких самолета, как укзывается ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Лоевский, летчики сбрасывали большие пакеты и взрывы.

За 15 августа в воздушных боях обито 30 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорты противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана Т. Свиного обнаружил расположившийся в деревне П. вражеский штаб. Докладывая войскам, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Свиной захватил фотоаппараты, секретные карты в много других ценных штабных документов.

Большой отряд немец наступал на одну из наших рот. В бой выйдя из строя конюхи противника.

Полугру Колхозники принца на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Боины отбросили врага и уничтожили такж, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака означалась для немцев также поражение. Рота тов. Долженкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Вруктова произвела разведку боя в районе местона Д. Сивей сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение и количество точек захвата пленных. При отходе на свои янылы обороны одно отделение роты под командованием сержанта Строчкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в тылу врага, красноармейцы выскочили из строя танка, бросая гранаты в открытые эски. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы прорывались вперед и выскочили на танк. Почти все фашистские мотоциклеты были уничтожены.

Отважно действует в южной части группы разведчиков под

командой младшего лейтенанта Эмелинского. Два-три разведчика выслеживают и уничтожают группы немецких автомашин, захватывая при этом три мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносит рота партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика ИГО тов. Т. совершил несколько вылетов на солдат немецкой роты связи, уничтожил восстановительный телеграфный и телефонный линии между Винницей и Бердичевым.

Убито 70 фашистских солдат и инженерной связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, 3 автомашины с продовольствием и аккумуляторами. 14 августа партизаны оставили в плену немецкую автомашину с горючим. Перебрав охрану и шиферы, бойцы отряда подошли к шахтерам. В огне стреляло 18 автомашин.

Латвийский отряд под командованием вышедшего районных отрядов связи тов. Д. десять дней действовал в районе поселковой дороги Латви—Вилница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 пистолет с боем с немцами захваченным партизаны удерживали в лесу и свалили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками. Отряд под командованием председателя исполкома сельхозвета тов. В.

18 августа наступил в бой с немцами захваченным, партизаны освистали все от партизан и выскочили оубольшой роты. В лесу оставил 90trup немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на прибывающую к фронту батарею зенитных пулеметов. Чернотелов прорвался партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а два пулемета с большим количеством патронов захватили с собой. 13 августа бойный отряд расстрелял огнем зенитных пулеметов русскую немецкую авиацию. 14 августа партизаны обстреливали фашистский самолет. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба в греческом секторе Врета, захваченном немецко-итальянскими войсками. Книгачи греческих партизан, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные железнодорожные порты каждого берега Врета, и кото-

року не могут подойти немцы и итальянские военные корабли. Димеционные группы повстанцев проникли в порт Ланга и водители немецкие складов с захваченными на озере оловянными ящиками. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панне бежали из города. Партизаны захватили большую часть оружия. Многие тысячи греческих патриотов выступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Замечательная уборка урожая и выгода хозяйства колхозников государства, многие колхозы приступили к севу озимых. В Балнинском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Называет озимый сев в Венгском, Верхнедонском и других районах Ростовской области.

Венгские колхозы, сев в этом году зрелой озимой пшеницы в 200 тысяч с гектара, увеличили озимой клна. Колхоз «Обеда» Матеево-Курганского района решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии.

В Оренбургском районе уже засеян почти половина озимого клна. Широко развернулось подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Приазовского, Больше-Томкавского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза им. Чапаева Ново-Троицкого района т. т. Савченко и Гущинко спешивают трактор Т-30 по 10—11 гектаров в смену, аэном при этом 15—20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Лушаневской машинно-тракторной станции г. И. Сапожников и Д. Злодородов один убирает хлеб комбайном, а ночью шапуг земля под озим. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные районы Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались взрывы и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Действующая Армия



Командир танковой роты капитан А. А. Букушкин и механик-водитель В. В. Селиванов и командир орудия И. М. Рудавин в одном из боев уничтожили 3 фашистских танка. Один из трех вражеских танков (слева), раздвинувший танком капитана Букушкина. Фото А. Волыжанина

Фотография ТАСС.

Совместное командование смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го немцами по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начиная 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для обеспечения различных документов, завершающих постановку работ, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года. Харат-Уайи-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Наш призыв

Заслугам доклад об отечественной войне, мы, многочисленные матери Воскресенского района, выражаем глубокую признательность в германских фашистских. По мере убавления, что наша доблестная Красная Армия сопротивляется врагу. Находясь здесь, в тылу, призываем все силы к тому, чтобы помочь любимой армии, помочь нашим сыновьям, борющимся на фронте.

До первого сентября распустили с государством по сельскохозяйственному налогу, страховым платежам и займу. Чужое чество, уворно трудиться в колхозе.

Призываем всех женщин: Е. Букушкина, А. Меньшова, Т. Хлопушина, Т. Татнычева, А. Надежину, М. Рыжкована.



М. Смирнова.

Военное Соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Васильевским, со стороны

Польши — Уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. Багун-Шинько.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Снайперский начальник генерал Андерс. Генерал Андерс приступил к формированию 10-й армии.

Англо-германская воздушная война

Лондон, 19 августа (ТАСС). Как ожидается сообщается, вчера английская авиация потопила два немецких патрульных корабля. Другие соединения отсутствуют два полета на Северную Францию, две бомбардировки подверглись промышленным предприятиям Дилла и другие объекты. На северной побережье Британии были атакованы аэродромы в окрестностях Гавриша, подтвердилось обстрелы из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дуйсбург в Западной

Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглась также дельта в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром на воздушной фронте замечены следующие бомбы, во время которого было сброшено 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

Обострение венгро-румынских отношений

Из освещенных швейцарских источников стало известно, что венгро-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда из-за Трансильвании, длившаяся в течение многих лет, за последние время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антигоним между обитателями северными. Если ему достаточно угрозая венгерские власти, он обещает отобрать у них Северную Трансильванию и вернуть ее румынам. Напротив, если венгерскому фюреру не понравится румынские лавки, то он снова вступит в ход испытательных методов панталача и обещает отобрать Северную Трансильванию. Многие представители венгер-

ских правящих кругов открыто высказывают требования о передаче Венгрии Южной Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тиссы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходила массовое увольнение румынских рабочих. Теперь увольнение возобновились с новой силой. Большое количество румын извещено с предостережением.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обмущивают град переселен на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимшоара румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подпольную деятельность, часть румынских жителей — венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать. (ТАСС)

Сирийская газета об опасности германского нападения на Турцию

Бейрутская газета «Матав» в статье «Опасность для Турции» пишет: «С тех пор, как великие германские фашисты были разбиты в СССР с трудностями сопротивления и падение на Россию само значением образом потеряло неудачу, стала тотное вырисовываться опасность, нависшая над Ближним Востоком. Иностранное сообщество говорит: в Гитлер, столкнувшись с СССР с трудностями, решил изменить свой путь и напасть на Россию. Но путь лежит через Дари-неаллы и Турцию. (ТАСС)

И. П. КРЫЛОВ

И. П. КРЫЛОВ.

В. Пельт.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Воскресник речников

17 августа работники конторы Петуздского агентства Вохне-Волжского речного пароходства в пятницу провели воскресник для фонда обороны страны. Всего ими заработано 698 рублей 40 копеек.

И. Бушуев

Ф. Смирнов.

Наш взнос на укрепление Родины

Рабочие и служащие Ураленского рейда, Воскресенского депромхоза, решили в фонд обороны коллективно отчитаться своей односторонней зарплатой до окончательного разгрома врага

в поддержку их. Милехова на воскресник вышло 120 человек. Общезначимое задание в этот день выполняло над 19 процентов. Заработанная сумма 804 руб. 43 к. перечислена в фонд обороны.

Ф. Смирнов.

Дружинин.

Сбор лома

В воскресенье, 17 августа, советская молодежь по всей стране устраивала воскресник в фонд обороны нашей родины. Активное участие в этом воскреснике принимали школьники Асташинского колхоза им. Молотова. Они собирали шпатель и железный лом. Особенно отличился в работе ученик 7 класса Иван Тютин, Валд Жданкина, Рама Серова, Рама

Синягина. На работу они вышли в 5 часов утра. М. Серова сдала работам лома 22 кг., О. В. Дрыганкина — 20 кг., Д. М. Надырова — 15 кг., И. К. Тютина — 24 кг., П. П. Рабинович — 13 кг. и др. Всего учениками собрано и сдано на склад селюк 150 килограммов. Сбор они продолжают.

М. Смирнова.

Бригадир

Замечив обзор всеобщих успехов бригадир вехлоха «Новый путь» Федор Александрович Пресняков был на краю оврага и широко разинушемуся селу.

Настала зерпальная река Ветуга, Ова в волжских извесах как бы горела от липко стогового солнца. Но овраге пылали возмущающиеся из воды стадо. Но ничего этого не замечал бригадир. Он был озабочен: семен, сообщая, что сортированных семян осталось немного. На завтра их не хватят. А сея придется пельза. Пельза ни на день.

И он решил: пока не поешим, а сеялок не останова. Было уж совсем поздно, когда бригадир обходил дома колхозников. Через час августа везли: К туру зерно было отпущено. И только тогда Федор Александрович ушел с топа вдумать часок-другой.

Весной этого года колхозники выбрали Федора Александровича

Преснякова бригадиром. Все знали его как хорошего работника, хозяйственного человека.

Новый бригадир сразу же завоевал авторитет. Пожилая, с живыми принципиальными глазами, соратница Федора Искандировна уговаривала встать в ряды. Желательно обходить селенные. Делать парад, чтобы румунки, что колхозы, сделали колхозники за день и сколько ему за это будет начислено трудодней.

Бригада № 3 скоро стала передовой в колхозе Дружинин. Делать парад, чтобы румунки, что колхозники, сделали колхозники за день и сколько ему за это будет начислено трудодней.

—Нама бригада совсем раньше всех встала, — рассказывал Федор Искандировна. Яен перемы вытерпел. Яшнэво раяи закончили 13 августа, а ввачию ввачию все ввачию. У нас ввачию парад, чтобы румунки, что колхозники, сделали колхозники за день и сколько ему за это будет начислено трудодней.

А секретного в методе руководителя третьей бригады ниче-

го и нет. Просто он сам душею любит артельное дело, любит родную, ночей не спит, елабы нудно. И с молодыми работниками. Весело, лязгачи приносите, большевистской требовательности добивается, что любовь парад вымолется добросовестно и в срок.

—Требую строго. И на соседство не пошлору, если кто плохо работает, добьется, что учел. Весело, лязгачи приносите, большевистской требовательности добивается, что любовь парад вымолется добросовестно и в срок.

Правда, обмалывает иногда. Но только, когда дело справедливо ошть лучше, чем у других, смеется, говорит: «Обишь вы вперед...»

В эти героические дни, когда парад, чтобы румунки, что колхозники, сделали колхозники за день и сколько ему за это будет начислено трудодней. Например, член бри-